

離島區議會  
交通及運輸委員會  
文件 T&TC 34/2022 號

有關大嶼山道路旁的樹木管理的提問

余漢坤議員通知本會，在 2022 年 11 月 21 日舉行的交通及運輸委員會會議上，他將會提出以下提問：

“ 2022 年 10 月 10 日上午約 5 時半，嶼南道近礮石灣的行車路旁有大樹被強風吹倒，橫臥在嶼南道的來回行車線，全面阻礙梅窩至貝澳一帶的車輛出入，幸好當時未有車輛經過，沒有造成嚴重事故。近年，塌樹事故屢次發生，壓毀途經車輛，更涉及人命傷亡。政府多年前成立樹木管理辦事處(樹木辦)專責處理全港樹木問題，但成效未見顯著，塌樹事故仍然不斷發生。

離島區議會曾多次討論有關樹木管理的議題，關注區內的樹木生長情況，但目前仍不時有樹木倒塌，壓毀市民房屋、車輛及物品。

為保障車輛在大嶼山的道路出入時的安全，本人請樹木辦、路政署、離島地政處、漁農自然護理署和康樂及文化事務署派代表出席會議，講解現時各政府部門在管理樹木方面的分工及安排，以及如何確保相關部門能迅速處理有潛在危險的樹木，避免事故發生。 ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 21/2/01

日期：2022 年 10 月 11 日